Solucionari prova castella - Competeéncies clau 3

Comprensioén lectora
1. El turismo masivo y sus consecuencias ( 1 punto).
2. Emisor/a: Gerardo Tecé, periodista de opinion del peridodico Contexto (0,2 puntos).
Receptor /a: Lector o lectora del periddico digital (0,2 puntos).
Canal: Periédico digital (0,2 puntos).
Cédigo: Lengua castellana escrita (0,2 puntos).
Contexto: finales de julio de 2019, mes en cual mucha gente sale de vacaciones hacia lugares

como los que aparecen en el articulo (0,2).

3. Inconsciente (lin. 4): que no conoce las consecuencias de sus actos (0,5).
Hipdcrita (lin. 21): que finge sentimientos contrarios a los que realmente tiene (0,5).

mpetencia lingiiisti
4. Lexema: occident- (0,15 puntos).
Morfema: -al (0,15 puntos).
Palabra de la que deriva: occidente (0,2 puntos).
5. a. Neologismo: vocablo nuevo en una lengua (0,5 puntos).
6. b. Coloquial: propio de una conversacion informal y distendida (0,5 puntos).

7. c. Extranjerismo: préstamo, no adaptado, de otra lengua (0,5 puntos).

8. La correccidn correcta seria [es] y no [son], porque el sujeto de la oracién (el occidentalis

vacationis) y su atributo (peor) estan en singular y no en plural.

Correccidn correcta del verbo (0,2 puntos) + explicacién de la concordancia (0,3 puntos).

Concordancia: sujeto y verbo concuerdan en nimero y persona.
Atributo y verbo concuerdan en nimero.

9. a. porque contamina mas (0,5 puntos).



10. Cada uno de los ejemplos vale 0,05 puntos; el total de sumarlos todos = 0,5 puntos
2 adjetivos: 0,05 + 0,05 = 0,1
2 verbos: 0,05 + 0,05 =0,1
2 preposiciones: 0,05 + 0,05 = 0,1
2 adverbios: 0,05 + 0,05 = 0,1
2 pronombres: 0,05 + 0,05 = 0,1

11. 0,25 por la oracion simple (cualquier oracion del texto que solamente tenga un verbo).

0, 25 por la oracién compuesta (cualquier oracién del texto que tenga mas de un verbo).

Expresion rit

12. Respuesta libre (3 puntos).
Coherencia: (1 punto) - vinculacién con el tema y estructura del texto, uso de conectores.
Concordancia: (1 punto) - estructuras sintacticas, conectores
Adecuacion: (1 punto) - registro linguistico, vocabulario adecuado, giros y expresiones
pertinentes...
Las faltas de ortografia descuentan 0,1 cada una del total de los puntos conseguidos en el
ejercicio; y los acentos, 0,05 cada uno (dos acentos mal = -0,1), hasta un maximo de un punto y

medio.



